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THÔNG BÁO
Về việc niêm yết công khai danh sách các hộ có lợn bị dịch tả châu Phi tiêu hủy

Kính thưa các đồng chí cán bộ đảng viên

Kính thưa toàn thể nhân dân

- Căn cứ hướng dẫn số 01/HDLN-STC-SNNPTNT ngày 22/2/2019 của sở Tài chính, sở nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh Thái Bình;

- Căn cứ kế hoạch số 08/KH-UBND ngày 08/3/2019 của UBND xã Vũ Lạc về việc thực hiện các biện pháp ứng phó khẩn cấp với bệnh dịch tả Châu Phi.

- Căn cứ kết quả tổng hợp thống kê  số lượng lợn hơi  bị tiêu hủy của các hộ gia đình kết hợp áp giá quy định theo từng thời điểm quy định của UBND tỉnh Thái Bình  Nay UBND xã Vũ Lạc thông báo niêm yết công khai danh sách  các hộ gia đình có lợn bị tiêu hủy, số tiền được áp giá, tổng số tiền gia đình được hỗ trợ  để các hộ gia đình rà soát và đối chiếu,  Thời gian niêm yết công khai tại nhà ông trưởng thôn của 7 thôn hoặc tra cứu danh sách công khai tại cổng thông tin điện tử của UBND xã Vũ Lạc (Vulac.thanhpho.thaibinh.gov.vn)  từ ngày 14/6/2019 đến hết ngày 19/6/2019 Ngoài thời gian niêm yết trên, nếu hộ gia đình nào không đến rà soát,  đối chiếu danh sách về số lượng lợn bị tiêu hủy, số tiền được hỗ trợ nếu xẩy ra sai sót của hộ gia đình, thì UBND xã không chịu trách nhiệm và danh sách trên chính thức được duyệt hỗ trợ  theo quy định của UBND tỉnh./.  
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